

Работа участника ежегодного конкурса литературных работ

«Письмо в прошлое»-2014

Подвигу быть!

Несмело листаю пожелтевшие страницы старинных дедушкиных альбомов.

Передо мной встают образы красивых и сильных, молодых русских парней в военной форме.

Здравствуйте, солдаты Великой Отечественной войны!

Пишет вам самая обычная современная девчонка 21 века. Я пишу вам из настоящего времени. И поэтому мне сложно представить, что вы испытывали в те далекие суровые военные будни. Но я, все-таки, попытаюсь. Ведь благодаря вам, живем мы – молодежь.

Русские воины сражались с немецко-фашистскими захватчиками и победили! Держитесь, солдаты, и сейчас!

Мы гордимся вашим мужеством, стойкостью и героизмом. Вы – несомненно огромный пример для нас – молодежи. И сегодня мы вновь и вновь склоняем голову перед вашим самоотверженным подвигом.

Чтим память павших воинов...

Совсем недавно Россия отметила праздник – День Победы. Когда смотрю любимые военные фильмы «В бой идут одни старики», «А зори здесь тихие», «Офицеры», на глаза навертываются слезы...

Долгие 1418 дней длилась Великая Отечественная война. Горе пришло в каждый дом, в каждую семью...

9 Мая 1945 года Родина салютовала солдатам Великой Победы. Но сколько людей не смогли услышать залпы салютов... Счастье тем, кто вышел живым из жестокой кровавой бойни.

Когда началась война, моим дедушкам Плигину Анатолию Никитовичу и Данилову Якову Алексеевичу было двадцать три года. Они жили в одном городе – Рузаевка в республике Мордовия, в одном доме, работали машинистами и очень дружили. В годы Великой Отечественной войны юноши возили солдат на фронт. Не раз им случалось попадать под бомбежки. Но сколько судеб они спасли, когда перевозили раненых! Сколько боли хранили, сжимая рычаг военного эшелона, их натруженные руки! И какой трудной ценой досталась им Победа!

К сожалению, дедушек нет в живых уже более двадцати пяти лет, и я ничего не знаю об их наградах, но думаю, что главной наградой для них было то, что они вернулись с фронта.

В мае 1945 года они встретили прекрасных девушек Александру и Екатерину, с которыми (вот – судьба!) познакомились в локомотивном депо города Рузаевка. Летом молодые пары сыграли свадьбы, и уже зимой 1946 у них родились дети. У Анатолия и Екатерины – Альбинка. А у Якова и Александры – Славик. Названный в честь Молотова. Дети войны...

Вскоре железная дорога прочно вошла в нашу жизнь. Летом мы с родителями всегда отправлялись погостить к дедушкам и бабушкам.

Помню, что пожилые люди были немногословными, скрытными. Наверное, сказались законы военного времени. Но я нередко, будучи маленькой, представляла, как перевязывала раненых. И пассажирский поезд на мгновение превращался для меня в военный эшелон.

Прошли годы...

Сегодня, я хочу обратиться и к своим дедушкам, и ко всем, кто воевал, кто не дождал до дня Победы.

Спасибо вам, солдаты, за то, что отстояли нашу Родину. Мы будем помнить вас.

Вашему подвигу – быть! Он бессмертен...

Татьяна Данилова